



Број: 3355

Датум: 23.10.2014. године

Београд

На основу закључака стручног скупа - одржаног округлог стола на тему "Узроци и последице појаве штетних материја и једињења у грађевинским објектима, насталих употребом помоћних материјала у грађевинарству – оплатола", који је одржан дана 22.10.2014. године у просторијама Инжењерске коморе Србије у Београду, Булевар војводе Мишића 37/II, издаје се

### **САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ**

Употребом помоћних грађевинских материјала - хемијских средстава за премазивање оплате, за које је накнадно утврђено да садрже недозвољене хемијске супстанце, штетне по здравље људи, узроковани су проблеми на неколико градилишта и новоизграђеним објектима у Србији. Оплатола који је употребљен приликом градње објеката, а који је вероватно добијен прерадом коришћених, отпадних уља, по мишљењу учесника на скупу, није задовољио захтеве у погледу заштите здравља и животне средине.

Стављање у промет оваквих производа, без адекватне техничке документације и благовремене контроле од стране надлежних државних органа и институција, доводи инжењерску струку у веома незавидну ситуацију, а осталим учесницима, пре свега купцима станова, инвеститорима и извођачима радова наноси, у конкретним забележеним случајевима, велику материјалну штету и нарушава здравље људи.

Наиме, важећом законском регулативом која се односи на производњу и промет хемикалија, по запажању инжењера, није прописана адекватна институционална провера података о хемијском производу садржаном у тзв. "безбедносном листу" производа, који се на основу података које обезбеђује произвођач, ставља у промет. Усаглашеност хемијског производа са захтевима Закона о техничким захтевима производа и сертификацији („Сл. Гласник РС" бр. 36/2009) и важећих стандарда и техничких норматива, неопходно је да надлежно министарство за хемикалије проверава, пре стављања у промет истог, на основу података произвођача или увозника и на основу испитивања овлашћених референтних лабораторија (тело за оцену усаглашености), како се не би догодило да производи, који садрже недозвољене штетне материје, буду стављени на тржиште.

Имајући у виду наведено, Инжењерска комора Србије ће се у наредном периоду, активно укључити у решавање оваквих проблема, како би се благовремено предупредиле потенцијално велике штете по инвеститоре, извођаче радова, а посебно крајње кориснике - власнике станова. Пред надлежним министарствима и републичким институцијама, Комора ће покренути иницијативу за измену и допуну важећих законских прописа и пратећих правилника који регулишу производњу, промет и употребу грађевинских материјала и помоћних средстава у грађевинарству, као и примену увозних грађевинских материјала.

Уређењем тржишта грађевинских материјала, доношењем Закона о грађевинским производима, материјалима и технолошким поступцима у грађевинској индустрији, заштитила би се и инжењерска струка, што заправо јесте основни циљ Инжењерске коморе Србије.

**ИНЖЕЊЕРСКА КОМОРА СРБИЈЕ**

